

## 中考体育测试下月举行

### 身体胖的同学开始沉不住气了

本报4月14日讯(记者 常学艺) 14日,记者从德州市教育局了解到,2013年中考体育测试将于5月份开始,身高、体重和肺活量为必测项目,满分100分。体育成绩将按30%折合计入普通高中招生成绩。部分中考考生为拿到较高的分数,已经开始加紧训练。

“还有大约一个月的时间就开始体育测试了,我身体素质不是很好,所以要多加训练。”中午12时许德州九中的刘同学说,因为身体稍微有点儿胖,特别担心体重和男子1000米或坐位体前屈这三个项目,每天多锻炼一个小时,争取在考试之前能够有所收获。

据了解,体育中考中必测项目

目为身高、体重和肺活量。另外有三项为选考,共有两组,其中台阶试验、坐位体前屈、立定跳远为一个选考组;男1000米跑、女800米跑、掷实心球(2KG)、立定跳远为一个选考组。作为特殊考生的备选项目,可以用测试握力代替坐位体前屈。

“去年中考体育的成绩从20分增长到了30分,引起了学校和学生的重视,对青少年体质的提高是有帮助的。像济南、青岛等地体育成绩所占的比重更高,我们会借鉴他们好的经验。”德州市教育局体卫艺科王科长说。



### 中考复习支招 (生物篇)

#### 寻找规律 科学备考

德州市教研室教研员 张作国

再过两个月的时间,一年一度的初中生物学业考试就要到了。面对初中生物所学过的四本书,如何在有限的时间里对所学知识进行系统的复习,提升学科能力,是摆在九年级每一个学生面前的重要任务。

#### 一、未雨绸缪,合理布局

“凡事预则立,不预则废”,不打无准备之仗。复习阶段可以划分为两轮或三轮,但每一轮复习应达到什么目标、做什么、怎么做、时间怎样安排、用什么资料,都要细致安排。同时,在每一轮复习中,还要对每一册,每一单元的复习时间尽量细化,精确到某天、某课时。当然,计划要随实际情况的变化做适当调整。有了计划,就合理地安排复习时间,不会出现囫圇吞枣、前松后紧的情况。

#### 二、回归课本,构建网络

纵观近几年的生物学试题,题目是相当灵活的,但万变不离其宗,考查基础知识和基本技能的题目仍占统治地位。在复习中,还是要回归教材,回归到基础知识上来。

回归课本,就要看教材中的基本概念、事实和原理等,对关键知识点、关键词、字要分析透彻,到位,正确理解它们的含义与适用条件。有些生物学名词、术语,只有在记住了之后,才有可能理解其生物学的逻辑规律。可采用“先记忆,后理解”的方法,掌握其基本点。

#### 三、提升能力,灵活运用

初中生物学业考试命题体现“能力立意”,目的是考查学生在素质教育中知识、能力、情感态度价值观等三维目标的达成情况。同时,也是与高考生物接轨的需求。简单地说,“能力立意”命题是以2-3个以上的有关联的知识点综合命题,避免死记硬背得高分的现象出现,突出了知识的综合性考查。

常学艺 整理

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军

### 相关链接

## 三类考生可获免试

本报4月14日讯(记者 常学艺 通讯员 王开明) 14日,德州市教育局工作人员告诉记者,中考体育考生免试分为三种类型。第一类,初中在学期间,参加市级以上教育部门组织的田径、篮球、乒乓球等体

育比赛获得个人成绩前六名或者集体项目前二名的队员可以申请免试,成绩按满分计。第二类,肢体残疾,不能参加测试的学生可以申请部分测试项目免试,免试项目成绩按该项目满分60%记分。第三类,非肢体残

疾、测试时患有不适宜参加测试疾病的学生可以申请补考。补考时仍不能参加测试,可以申请部分测试项目免试,其中身高、体重、肺活量不能免试,免试坐位体前屈、台阶试验、立定跳远以及长跑者,成绩按该

项目满分45%记分。  
教育局要求免试的学生须填写《德州市初中毕业学生体育考试免试申请表》,对免试人员要在校内进行公示。

\*\*\*\*\*

校园记者优秀作品选登

### 这一天收获真多

本报校园记者 秦一嘉 黎明小学

上周,我得知要参加齐鲁晚报校园记者团的成立仪式。在去的路上别提我有多激动了,感觉阳光只为我照耀,小鸟只为我歌唱,风儿只对我呼呼的吹……

到了一中门口,报社的大哥哥大姐姐在迎接我们。过了几分钟,人差不多到齐了。我们这一群校园记者们就一同进了办公楼里的一间会议室。

不一会儿,仪式开始了。在主持人简单的介绍后,由德州学院的杨蕾老师给我上了一堂生动有趣的新闻课。我学到了新闻的主要要素,包括5W(何时、何地、何人、何事、何故)和1H(如何),知道了如何判断一件事情的发生是不是新闻,

另外还学到了如何努力去做一个记者等。

接下来,就到了参观的时间了。我们首先去的是校史馆。踏入门槛,映入眼帘的是一面由木头做的墙,上面有伟人孔子的像,还有“德州市第一中学”七个大字,很漂亮。许多校园记者都感到惊讶。校史馆里的内容很丰富。

出了校史馆,我们便去参观了图书室、阅览室和微机室。其中,我印象最深刻的便是图书室了。图书多的令我眼花缭乱,什么文学系、育儿系等等。真是让我大开眼界,我希望能通过自己的努力学习,几年后也考入这里,成为其中的一员。这次参观一中,真令我难忘!

\*\*\*\*\*

### 培训班上阵

4月13日,在公务员考德州学院考点外,各种面试培训班人员“堵住”考生,发放宣传材料。

本报记者 常学艺 摄

# 招募令

想让自己的文章带着墨香在报纸上发表吗?想跟随记者现场采写新闻吗?即日起,齐鲁晚报面向德州全市中小学生招募齐鲁晚报校园记者,只要你喜欢写作、热爱课外活动,渴望成为一名小记者那就快来报名吧!

我们将为小记者建立档案,颁发校园记者证、发放采访本、采访包、采访笔和印有“齐鲁晚报”字样的太阳帽。本报将组织有奖征文比赛活动,邀请专家进行点评,所有作品将在开设的“校园记者”专栏上刊登。另外,我们将举办培训和外出采风活动。校园记者们可以将自己的所思所想记录下来,都将有机会在小记者专栏上进行发表,互动交流。

渴望加入我们团队的学生可在家长带领下,携带两张2寸彩色照片到齐鲁晚报·今日德州编辑部(三八东路董子文化街董子读书台西侧齐鲁晚报)报名。

咨询电话:13153480003 0534-2696683

齐鲁晚报校园记者团